

# 家装饰设地板谨防恶意损耗

消保委提醒消费者,损耗率超过5%可向商家索赔

□钟伟 盛新宇

“好好的地板被他们随意切割,造成了白白浪费,让我无缘无故多掏了近2000元。”前不久,绍兴市民何先生在二环北路一家家装饰店购买了一批实木地板,但在请店方铺设时遭遇了工人恶意损耗。

由于缺乏装修经验,何先生在铺设地板前没有与店方约定损耗率。在铺设过程中,何先生才发现情况不妙,“两名工人各干各的,缺少协作,随意切割地板,有的地方明明铺得下,

他们非要裁掉点,

有时剩下的小木板拼接可以用的,可非要去切整块的板。”铺设完成后,何先生仔细测算了一下,发现总共铺装95平方米左右的房间,实际用了101平方米地板,损耗率达6.3%。其中一间11.8平方米的小卧室,地板用料竟超过13.5平方米,损耗率高达14%。初算了一下,自己多花了近2000元冤枉钱。

何先生立即找店家理论,店主刘老板辩称,地板铺设过

程中有损耗是正常的,何先生在购买时,他已经向对方解释过了,由于何先生家的小卧室边角比较多,因此造成了较多的损耗。刘老板称,店里长期聘请的技术人员,经验比较丰富,应该不会故意浪费。最终,店方还是退给何先生800元现金作为补偿。

据业内人士介绍,在地板铺设中,由于每块地板的长度、宽度是相同的,但消费者购买的木板长度不可能与所要铺设

的房间刚好匹配,所以一些地板就要切割,这就造成了损耗。按照行规,消费者铺完地板后,仍然完整的地板是可以退货的。但有些不良商家为了不让消费者退货,就会采用增加损耗的方式让消费者多花钱,比如故意多切割完整的地板等。还有一种是一些地板本身就存在缺斤少两的情况,比如原本应该是90厘米长的板,但只有85厘米长,消费者在购买时往往只计地板的数量,很

少会想到去测量每块地板的长和宽,这样实际使用的地板量就多出来了。

对此,消保委人士提醒广大消费者,在购买、铺设地板时,要选择信誉好的商家及品牌地板,购买前要仔细测算,并在铺设过程中及时注意铺设进展,防止铺装者做手脚。根据国家新出台的《木质地板铺装、验收和使用规范》规定,如果地板铺装发现损耗率超过5%,消费者可以向商家索赔。

生活杂谈

## 勤俭传家远

□董柏云

据媒体报道,家住绍兴市区香桥小区的一姓黄住户,坚持每月召开家庭财务通报会。这一制度已坚持了20多年。这户人家家庭财务管理的“会计”、“出纳”、“财务总监”分工明确。通报会主要是盘点上个月的收支情况,通过后入账。家庭财务通报会旨在培养家庭成员节俭意识、理财能力,以及理性消费的观念。由此实现量入为出,勤俭持家的目的。

“家庭财务通报会”,就许多家庭来说,这种形式并不陌生,而且有的家庭也实行过,但能数十年如一日坚持,实属不易。这种勤俭持家的家庭作风,难能可贵,值得点赞!

勤俭持家的习惯养成,需要有一种适合家庭运作的载体,“家庭财务通报会”就是一例。现在,经济发展了,人们的生活水平提高了,许多人已经根本不把勤俭节约放在心上,似乎勤俭持家的精神已经不合时宜了。还有人认为,经济富裕了,要提高生活质量,就该尽享各种资源和能源。在一些家庭中,随意浪费水电煤的现象并不鲜见。这种现象的背后,人们似乎忽略了勤俭持家风的培养和传承。俗话说,

勤俭持家的习惯养成,需要有一种适合家庭运作的载体,“家庭财务通报会”就是一例。现在,经济发展了,人们的生活水平提高了,许多人已经根本不把勤俭节约放在心上,似乎勤俭持家的精神已经不合时宜了。还有人认为,经济富裕了,要提高生活质量,就该尽享各种资源和能源。在一些家庭中,随意浪费水电煤的现象并不鲜见。这种现象的背后,人们似乎忽略了勤俭持家风的培养和传承。俗话说,



## 梅雨季,排危除险不停留

日前,衢州市柯城区府山街道柴家巷12号危房加固完成。自梅雨季开始,府山街道县学街社区通过危房排查,发现柴家巷12号房子漏水严重,多处存在安全隐患,随即为这里的居民安排好新的住处,但房主却坚持住在老房子里不肯移步。对此,社区联系住建局进行查看,立即加固危房,确保社区居民安全。

吴铁鸣 潘丽莉 摄影报道

居家表情

## 客厅是家庭的窗口

□王珍 文/摄



作者客厅一隅。

客厅是用来接待宾客以及家庭成员聚合的场所,一般是家庭中最大的空间。在欧美国家,尤其是美国,由于家庭空间较大,因此有两个客厅,即Living Room(起居室)和Family Room(家庭房)。其中起居室主要用于接待宾客,是家中较正式、庄重的场所,因此布置和家具的选择趋于简洁大方,用以显现这一家庭的品位和格调;而

家庭房则轻松随意些,主要是供家人休闲、看电视、休息,因此摆设可不拘泥于形式。总之,无论是东方的客厅还是西方的起居室,都是一个家庭中最主要的对外窗口,因此在布置装修时,应该最受重视,花费也该最多。

为了彰显窗口,不少家庭会把最值得炫耀的宝贝展示在客厅中,诸如电视机、高级音响之类。若有客人来,不是强迫客人和家人共同看电视、听音乐,就是家人牺牲收看、收听节目,把窗口让出来用于谈天,使得电视、音响等现代化的家电成为聋子的耳朵。此外,许多家庭都选购一些看起来较为贵重,有分量的古典式或者欧式豪华沙发组合,而忽略了室内空间大小比例及实用等条件,结果不是家具大得喧宾夺主,人走路也得侧身,就是式样与整个室内也很不协调。

二三十年前,在台湾,由于家庭逐渐富裕,开始注重室内装潢,许多家庭在客厅中布置豪华的酒柜,摆设各种各样的名贵洋酒,以示富有和高品质的生活享受。这种心态也被不少的多金家庭模仿、翻版。后来由于国际媒体刊载相关文章讥讽如此炫富者为暴发户,缺乏文化涵养,于是,一夜之间,许多富豪客厅中的酒柜又都改成了书柜。而

不过,以我的小女人之见,客厅的窗明几净还是很重要的,尤其是地板一定要擦得纤尘不染。这样来再多的朋友,只要三五成群,席地而坐,组成各种兴趣小组就可以开展活动了。

## 平阳:连夜鏖战保水厂用电

7月10日晚,受台风“灿鸿”影响,平阳县水头镇线路出现故障停电,导致水头水厂停电。据悉,水头水厂担负着水头镇和腾蛟镇的供水任务,必须马上恢复供电。

当天晚上20:50接到抢修任务后,平阳县供电公司立即组织共产党员服务队,对水厂所在的供电线路进行特巡。服务队员顶着大风仔细查找故障,发现是树木靠近导线导致真空开关跳闸。

王青芳

吕正昱遗失工程师资格证书,证书编号:2006M003,声明作废。

淳安县鸿洪家食品商行遗失食品流通许可证正、副本,声明作废。

### 临安市智谷企业管理咨询有限公司减资公告

经本公司股东会决定:本公司认缴注册资本从30万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

临安市智谷企业管理咨询有限公司

### 杭州博品园艺有限公司注销清算公告

杭州博品园艺有限公司注销清算公告:本公司已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 上海御金堂饰品有限公司杭州分公司,税号

330100056721229,遗失杭州市西湖区国家税务局收款收据1本,代码:133011169936,号码:01492401-01492425,声明作废。

### 杭州纽沃科技有限公司注销清算公告

杭州纽沃科技有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州六言科技有限公司注销清算公告

杭州六言科技有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州金酷族服饰有限公司注销清算公告

杭州金酷族服饰有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州程运建材有限公司注销清算公告

杭州程运建材有限公司注销清算公告:本公司股东会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 桐庐创佳建材有限公司注销清算公告

桐庐创佳建材有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州杭凤珠宝有限公司注销清算公告

杭州杭凤珠宝有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 杭州拓控交通科技有限公司注销清算公告

杭州拓控交通科技有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

### 临安顺兴货运有限公司注销清算公告

临安顺兴货运有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

装修须知

## 防盗门“猫眼”位置过高谁之过

□孙建新 顾忠

近日,家住湖州市长兴县雉城镇的林女士向县消保委反映:其在一家防盗门专营店订制了一扇价值2000元的防盗门,店方将门安装好后,林女士发现防盗门上的“猫眼”位置过高,自己垫起脚还是看不到。与店方多次交涉,店方始终以防盗门无质量问题进行推诿,无奈之下,林女士只好向县消保委投诉。

县消保委受理投诉后,立即进行调查了解,在掌握林女士反映的情况属实后,立即召集双方进行调解。林女士认为:门安装好后才发现“猫眼”位置过高,自己垫起脚还是看不到,“猫眼”失去作用,给自己带来不便,要求店方给个说法。店方负责人则认为:门的质量绝对是没问题的,关于“猫眼”位置,是消费者当时提出来的。林女士认为:自己当时只是确定了门的款式、颜色与价格,其他根本没有提出任何要求。双方对“猫眼”位置的确认各执一词,第一次调解被迫搁浅。

老有所乐

## 适量骑游有益老人身心健康

□齐振松

近年来,笔者看到县城里有些老年人参加骑游运动。骑游运动益处多多,老人一起骑行、一起游览、一起AA制吃饭,谈天说地,增进友谊。而且磨炼意志,心情愉悦,增强体力。通过骑游,心态好了,身体健壮了,快乐和健康双收获,可谓是健康养老方式之一。

当然,老年人骑游运动一定要适量,并注意安全。同时注意天气变化,天气忽冷忽热,气温不稳定,雨雪、大雾、雾霾、烈日以及四五年级以上的 大风等天气,不适合骑行,就不要外出骑游了。

老年人骑游,里程最好在

20~30公里之间,时速不要超过25公里。在骑行前对自行车座位要注意调整好,车座垫材质最好选用柔软的。一定要佩戴头盔,以保护头部。骑车时配戴护膝、护踝、护肘和护腕等常用护具,以防扭伤、摔伤、蹭伤等。要携带水杯,夏天可带些淡盐水、糖水等饮品,以补充流失的液体。长时间骑行后,可以适当泡一泡热水澡,促进血液循环。如果发现前列腺有不适,要立即就医。

此外,患血压高、心脏病、癫痫病等以及做过脑部手术的老年人,不宜参加骑游队。

## 小夫妻离婚多因父母帮倒忙



据媒体报道,来自武汉首个家事法庭——硚口区法院仁寿法庭的最新数据显示:在该法庭一年审理的450件离婚案中,“80后”占到了20%。与以往的“七年之痒”不同,遭遇“三年之痒”而离婚的“80后”夫妻增多,占12%。据法官介绍,这些“80后”离婚夫妻多是独生子女,遇

事依赖父母,一旦遇到夫妻矛盾,常把双方父母拉进来。往往父母参与进来后,有时反而“火上浇油”,法官也难以调解。

法官表示,这些“80后”夫妻离婚案告诫人们,一定要有正确的恋爱观、婚姻观和家庭观,小夫妻的家庭事宜,双方父母最好不要过多干预。

焦海洋/图